



扫一扫 加关注

姜堰区委政法委 区法院 区检察院 区司法局 区综合指挥中心 联合主办

总结再出发 扬帆再起航

区法院召开1月份院务会暨审判数据分析研判会商会

本报讯(通讯员 花能)1月10日下午,区法院召开1月份院务会暨审判数据分析研判会商会,院领导班子成员、各部门主要负责人参加会议。党组书记、院长李平出席会议并讲话。

会上,各部门负责人紧密结合工作实际,对本部门2024年度特色亮点工作进行回顾总结和问题剖

析,对2025年工作进行谋划,谈思路、讲措施。分管院领导对条线工作进行点评。

听取汇报后,李平肯定了各部门的工作成绩,并对全院工作提出具体要求。

李平要求,认清形势,找准方向,积极应对考核新变化。要高度重视去年年底以来的考核新变化,弄懂吃透

科学考核的具体含义,聚焦减负、提质、增效目标任务,善用考核、用好考核,以考核促发展,最大限度提升法院管理效能,激发干警干事创业热情。

总结经验,查漏补缺,提前谋划2025年工作。要做好2024年工作总结,针对问题短板制定具体整改目标和措施。要加强新版精简质效指标的分析研判,找准提升方向,

全面提高工作质效,做到心中有数、方向明确。大力推动法院品牌建设,持续打造特色亮点工作。

鼓足干劲、狠抓落实,确保各项工作落到实处。要立足审执主业,围绕区委中心工作,找准服务大局的切入点,紧扣打造“千亿姜堰”目标任务,做好任务分解、层层落实,明确责任。加强队伍管理,注重工作纪律,确保工作高效有序开展。严守廉洁自律底线,着力营造风清气正的良好环境。

会议还传达学习了省委十四届八次全会、省委经济工作会议、市委六届十次全会、区委十三届八次全会精神。

区检察院
新年“第一课”开讲

本报讯(通讯员 郑小颖)为贯彻最高检《关于加强新时代检察队伍建设的意见》,把“高质效办好每一个案件”的导向落到实处,近日,区检察院第一期“检察官课堂”开讲。

“审查报告制作要坚持客观公正原则,准确完整摘录证据,重视证据综合分析……”课上,未成年人检察部主任汤琼围绕刑事案件审查报告制作,以审查报告样本为基础,结合检察办案实务,详细讲解刑事案件审查报告各构成部分基本要求和制作要点,对审查报告撰写过程中用语规范、案例检索、报备审查等方面作重点提示。

课后,该院党组书记、检察长张咏臻进行点评。她指出,审查报告是案件高质效办理的基石。一份严谨的报告,能反映承办人缜密思维、对案件准确把握、对细节精确处理,全体干警要不断学习积累、反思总结,提升审查报告撰写能力,锤炼个人专业水平。

据悉,区检察院将常态化开展“检察官课堂”系列活动,发挥“传帮带”作用,为青年干警成长成材蓄势赋能。

忠诚履职 践行使命
区司法局:以高水平法治保障中国式现代化姜堰新实践

本报讯(特约记者 黄私平)2024年,区司法局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实上级工作要求和区委、区政府决策部署,履行“一个统抓、五大职能”,以高水平法治支撑和服务中国式现代化姜堰新实践。

聚力法治统筹,提升法治建设水平。统筹推进依法治区。深入推进习近平法治思想学习宣传,落实区委常委会、区政府常务会议会前学法制度。开展“四聚焦、三提升”法治建设督察,清理不平等对待企业政策,废止6件、修改后重新发布2件。深化法治宣传教育。创新实施“普法月历”,推进公民法治素养提升,建成法治公园、三水法治文化园。市人大常委会副主任邹祥凤带队视察我区地方性法规宣传贯彻执行情况,给予肯定;央视《新闻直播间》、省台《江苏新时空》频频关注我区法治宣传活动。做优法治

为民项目。征集法治为民项目15个,其中两个项目入选全国典型,提升群众法治获得感。法治建设社会满意度位列全市第一。

聚焦服务中心,增强法治保障能力。构建执法监督体系。开展行政执法问题专项整治,查改典型问题27项。编制《姜堰区行政执法协调监督工作指引》,建立执法协调监督“三项联动”,提升执法质量。优化法治营商环境。推行“企业安静日”,实施“预告式”检查、“分级式”监管、“联合式”执法,按不低于10%比例开展案卷评查,形成一批制度性成果,《江苏法治报》关注报道。实施“法治护航·律企同行”专项行动,开展全链条“法治体检”,“江苏律协”微信公众号宣传做法;江苏堰平律师事务所代理的破产纠纷案入选上海铁路运输法院破产典型案例。强化法律服务供给。构建“十分钟法律援助服务圈”,打造“法援惠民生·援暖姜城”品牌,全年办

理法律援助案件696件;法律援助中心主任钱莉获评“全国法律援助工作先进个人”,一则案例入选全省年度法律援助“十大好案件”,《工人日报》头版报道我区一起新业态劳动者法律援助案。

聚能依法治理,夯实基层法治支撑。人才队伍精准赋能。开展培训班,持续打磨“尚法研习社”干部培养品牌,提升队伍素质。8人获得市级以上表彰。特殊人群监管有力。运用智慧矫正中心,完善《社区矫正工作制度》《社区矫正专职社会工作者管理办法》等,规范社区矫正工作。典型案例获司法部推送,“一体两翼”融合发展模式获省戒毒局肯定。争议纠纷多元化解。升级区矛盾纠纷调解中心,引入诉前调解、行政复议等,全年化解矛盾纠纷9300余件。完善“行政复议+行政调解+人民调解”衔接模式,全年新收行政复议案件260件,办结233件,纠错14件。

区委政法委:砥砺奋进铸忠诚 笃行不怠护平安

本报讯(通讯员 凌宁)2024年,区政法系统在区委、区政府坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚持法治思维和系统观念,推动平安法治姜堰建设,为“康养名城、活力姜堰”现代化建设提供有力政法保障。

把“安全稳定”作为第一责任,提升风险防控水平

筑牢政治安全防线,推进政治安全气象哨建设,建立“三水润朗”工作室,开展“4·15”全民国家安全宣传教育等活动,维护国家政治安全。加强风险防范,落实责任制,圆满完成二十大安保维稳任务。整治安全问题,常态化推进扫黑除恶,打击整治电信网络诈骗等违法犯罪,电信网络

诈骗发案率、群众财产损失实现“双下降”,群众预后被骗率保持“零”记录。开展“护校安园”专项行动,为学生创造安全稳定的成长环境。

把“社会治理”作为第一要务,提升服务管理质效

完善全区矛盾纠纷多元化解“1+13+N”工作体系,优化区级中心,因地制宜建设基层阵地,打造罗塘街道“邻里议事会”、天目山街道“议事小巷”等基层矛盾调处工作品牌。完善网格化治理,为群众、企业提供高效服务。深化“警网融合”工程,推广智慧治理“锦联模式”2.0,打造更多“智治”品牌。创新建立六大未成年人保护机制,建成市级和区级未成年人保护实践基地和中心。2024年,中央政法委《长安》杂志社微信公众号“长安评论”,以《泰州姜堰

区积极探索多元协同基层治理模式》为题,报道我区基层治理经验做法。

把“公平正义”作为第一目标,提升执法司法效率

优化营商环境,建立“金盾护航·法律服务中心”,完善“1+5+N”架构,搭建“法企连心”平台,制定出台《姜堰区政法系统优化法治环境10条措施》3.0版,为企业提供优质服务,经验做法被中央政法委《长安》杂志、《江苏法治报》宣传报道。规范执法司法,健全党委政法委执法监督与检察法律监督联动机制,定期召开联席会议,开展行政执法整治。践行法治为民,完成15件法治为民办实事项目,建设“十分钟法律援助服务圈”,推进涉法涉诉联合接访中心接访104件,答复交办率

100%,初信初访化解率99.04%。

把“队伍淬炼”作为第一抓手,提升实战实用本领

开展党纪学习和二十大精神宣讲,定期召开政法委员述职会和工作研判会。在全市率先完成对全区30家基层政法单位政治督察和纪律作风巡查。高质量完成年度政治轮训,举办政治安全等培训10次,参训干警300余人。深化政法调查研究,开展法学会课题研究4次,政法调研5次,经验做法被《新华日报》《江苏法治报》宣传报道。聚焦示范引领,开展“忠诚卫士”“75+寻找老政法精神”等活动,树立政法队伍良好形象。2024年,全区政法战线涌现出公安分局王斌、司法局钱莉等“国字号”先进典型,区法院林成才,检察院黄艳君、尹玉霆、冯霞等省级先进典型,展现姜堰政法干警锐意进取、勇于担当的风采。